



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5

№ 04-14/12-320(204192)

"04" листопада 2019 р.

Кабінет Міністрів України

Атрошенко О.А.

На виконання доручення Першого заступника Голови Верховної Ради України Стефанчука Р.О. до Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики для розгляду відповідно до частини десятої статті 23<sup>1</sup> Закону України «Про звернення громадян» надіслано електронну петицію Антрошеко Ольги Анатоліївни, яка в установлений строк не набрала необхідної кількості голосів на підтримку, з пропозицією про внесення змін до Сімейного кодексу України в частині зміни порядку призначення аліментів на утримання дитини.

Заявниця пропонує під час визначення розміру аліментів крім доходів батька (в разі, якщо платником аліментів є батько) враховувати також рівень доходу матері та всіх членів її родини у тому числі доходи її чоловіка (вітчима дитини).

Направляючи зазначену електронну петицію просимо розглянути її по суті порушеного питання та висловити свою позицію щодо можливих шляхів його вирішення.

Про результати розгляду просимо повідомити Атрошенко О.А. та Комітет.

Додаток: на 2 аркушах на першу адресу.

Голова Комітету

О.ТКАЧЕНКО



**Прем'єр-міністр України**

вул. Грушевського, 12/2, Київ, 01008,  
тел. (044) 256 7624, телефакс (044) 254 0584

До звернення Комітету  
Верховної Ради України з питань  
гуманітарної та інформаційної  
політики від 04.11.19  
№ 04-14/12-320(204192)

**СОКОЛОВСЬКІЙ Ю. С.**

Прошу розглянути та про результати поінформувати в установлений  
законом строк Комітет Верховної Ради України, Кабінет Міністрів і заявника.

**ДУБЛЕТУ Д. О.**  
**БОНДАРЕНКУ В. В.**  
**ТКАЧЕНКУ О. В. (Верховна Рада України)**

**ГУСЕВІЙ Ю. В.**  
**ФЕДОРЧУКУ В. Я.**  
*Коблошу В. В. (Максимчуку О. С.), Бочку І. С.*



73 **ДЕПАРТАМЕНТ ДОКУМЕНТООБІГУ ТА  
КОНТРОЛЮ СЕКРЕТАРІАТУ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ  
УКРАЇНИ**  
№ 39198/1/1-19 від 18.11.2019 10:08:24





**МІНІСТЕРСТВО  
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ  
(Мінсоцполітики)**

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 289-70-60, факс: (044) 289-00-98 E-mail: [info@mlsp.gov.ua](mailto:info@mlsp.gov.ua),  
Код ЄДРПОУ 37567866, реєстраційний рахунок 35213015078737 в ДКСУ м. Києва, МФО 820172

№ \_\_\_\_\_

На № 39198/1/1-19 від 18.11.2019

Про розгляд електронної  
петиції з пропозицією про  
внесення змін до Сімейного  
кодексу України

**Комітет Верховної Ради  
України з питань гуманітарної  
та інформаційної політики**

Міністерство соціальної політики України на виконання доручення Прем'єр-міністра України О. Гончарука розглянуло звернення Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики від 04.11.2019 № 04-14/12-320(204192) та електронну петицію О. Атрошенко з пропозицією про внесення змін до Сімейного кодексу України в частині зміни порядку призначення аліментів на утримання дитини і повідомляє.

Відповідно до Конституції України кожна дитина має право на рівень життя, достатній для її фізичного, інтелектуального, морального, культурного, духовного і соціального розвитку.

Законом України „Про охорону дитинства” встановлено, що батьки або особи, які їх замінюють, несуть відповідальність за створення умов, необхідних для всебічного розвитку дитини, відповідно до законів України.

Відповідно до норм Сімейного кодексу України одним з головних обов'язків батьків є обов'язок по утриманню своїх неповнолітніх дітей, також батьки зобов'язані утримувати дитину до досягнення нею повноліття, а у випадку продовження нею навчання - до досягнення 23 років.

Крім того, обов'язок утримувати дитину до досягнення нею повноліття покладений рівною мірою на обох батьків, незалежно від того чи перебувають вони у шлюбі. Розірвання шлюбу між батьками, проживання їх окремо від дитини не впливає на обсяг їхніх прав і не звільняє від обов'язків щодо дитини, а також той із батьків, хто проживає окремо від дитини, зобов'язаний брати участь у її вихованні і має право на особисте спілкування з нею.

Щодо обов'язку мачухи, вітчима утримувати падчерку, пасинка, то відповідно до статті 268 Сімейного кодексу, вони зобов'язані утримувати малолітніх, неповнолітніх падчерку, пасинка, які з ними проживають, якщо у дітей немає матері, батька, діда, баби, повнолітніх братів та сестер або ці особи з

МІНІСТЕРСТВО СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ  
4706/0/5-19/57 від 23.12.2019



27.12.2019 14:11

EX. ID. 263323

поважних причин не можуть надавати їм належного утримання, за умови, що мачуха, вітччм можуть надавати матеріальну допомогу, також статтею 269 визначено, що особи, у сім'ї яких виховувалася дитина, зобов'язані надавати їй матеріальну допомогу, якщо у неї немає батьків, баби, діда, повнолітніх братів та сестер, за умови, що ці особи можуть надавати матеріальну допомогу.

Безумовно, утримання дитини являється, насамперед, обов'язком її батьків. Водночас, держава несе додатковий обов'язок щодо надання дитині матеріального забезпечення, який може виконуватися різними способами, зокрема вживаються заходи щодо надання допомоги батькам та іншим особам, які виховують дітей, що відповідає Конвенції ООН про права дитини.

Одним із таких способів є призначення тимчасової державної матеріальної допомоги дитині у випадках, коли місце проживання її батьків невідоме, або вони ухиляються від сплати аліментів, або не мають можливості утримувати дитину. Зазначена виплата здійснюється за рахунок коштів Державного бюджету України.

Розмір зазначеної допомоги дорівнює різниці між 50 відсотками прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку та середньомісячним сукупним доходом сім'ї в розрахунку на одну особу за попередні шість місяців. Максимальний розмір такої допомоги становить на дитину до 6 років з грудня 2019 – 889,50 грн, на дитину від 6 до 18 років – 1109,00 гривень.

У зв'язку з підвищенням прожиткового мінімуму розміри державної соціальної допомоги протягом року зростають відповідно до підвищення розмірів прожиткового мінімуму.

Якщо виникла можливість стягнення аліментів з одного з батьків, або виявлено, що один з батьків може утримувати дитину, або встановлено місце проживання (перебування) одного з батьків, у зв'язку з чим можливе стягнення з нього коштів на утримання дитини, суми наданої дитині тимчасової державної допомоги підлягають стягненню з платника аліментів. Стягнуті кошти зараховуються до Державного бюджету.

Аліменти присуджуються одному з подружжя у частці від заробітку (доходу) другого з подружжя і (або) у твердій грошовій сумі. Розмір аліментів одному з подружжя суд визначає з урахуванням можливості одержання утримання від повнолітніх дочки, сина, батьків та з урахуванням інших обставин, що мають істотне значення.

При визначенні розміру аліментів суд враховує такі обставини: 1) стан здоров'я та матеріальне становище дитини; 2) стан здоров'я та матеріальне становище платника аліментів; 3) наявність у платника аліментів інших дітей, непрацездатних чоловіка, дружини, батьків, дочки, сина; 3-1) наявність рухомого та нерухомого майна, грошових коштів; 3-2) доведені стягувачем аліментів витрати платника аліментів, у тому числі на придбання нерухомого або рухомого майна, сума яких перевищує десятикратний розмір прожиткового мінімуму для працездатної особи, якщо платником аліментів не доведено джерело походження коштів; 4) інші обставини, що мають істотне значення.

Розмір аліментів має бути необхідним та достатнім для забезпечення гармонійного розвитку дитини. Мінімальний розмір аліментів на одну дитину не



може бути меншим, ніж 50 відсотків прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку.

Слід зазначити, що розмір аліментів, визначений за рішенням суду або домовленістю між батьками, може бути згодом зменшено або збільшено за рішенням суду за позовом платника або одержувача аліментів у разі зміни матеріального або сімейного стану, погіршення або поліпшення здоров'я когось із них та в інших випадках, передбачених Сімейним кодексом України.

Отже, Мінсоцполітики не може підтримати пропозицію щодо внесення змін до Сімейного кодексу України, оскільки питання призначення аліментів на утримання дитини визначається в судовому порядку.

Водночас повідомляємо, що Мінсоцполітики постійно удосконалює роботу щодо забезпечення найкращих інтересів дитини та захисту її прав, зокрема тих дітей, які потребують додаткової уваги.

Відповідь заявнику надано окремим листом.

Заступник Міністра



О. Коваль